
 

 
 
 

 

Compte-rendu du Conseil Municipal des Jeunes 
5 avril 2023 

 
 
Jeunes élus présents : 
Apolline MARIOT (Maire), Louane DARBEAU, Hugo CABOOR, Maxent DUPUY, Romain NAUDY, Jeanne 
TALBOT, Ewan JENIN, Mathilde CHOLLET, Liloo DOURTHE, Chloé MARCASSUS, Arthur IDRIS, Oriane 
BARRIERE, Noam GIRARD, Louna ROBIN 
 
Jeunes élus excusés : 
Léane BOUDART, Pierre NAUDY, Florian BRISSET-DARRAS 
 
Élus présents : 
Dany FRESSAIX, Joël RAULT 
 
Élu excusé : 
Sébastien GUIBERT 
 
Personnel de mairie : 
Sarah PEPE 
 
Personnes qualifiées : 
Céline MOIRET, Jérôme DE MIRANDA 
 
Ordre du jour 

 
1- Rappels sur le fonctionnement du Conseil Municipal des Jeunes en séance plénière (ordre du jour, 
présidence, co-présidences, prises de parole et compte-rendu) 
2- Présentation des travaux de la commission sport, culture et associations par Maxent DUPUY, le Président. 
Ce sera l'occasion pour Madame Céline MOIRET, Directrice de l'EKLA, d'évoquer de futurs partenariats avec 
le CMJ 
3- Présentation des travaux de la commission lien intergénérationnel, citoyenneté et communication par 
Louane DARBEAU, la Présidente. Intervention de Monsieur Jérôme de MIRANDA, Directeur de l'Espace 
Jeunes, et échanges avec les jeunes élus 
4- Présentation des travaux de la commission environnement par Hugo CABOOR, le Président. Intervention 
de Monsieur Sébastien GUIBERT, conseiller municipal délégué chargé des opérations « ville propre », sur 
l'édition du mois de mai et détermination de la date et du lieu avec les jeunes conseillers (28 mai : date à 
fixer ?) 
5- Tour de table et questions diverses 
 
1- Rappels sur le fonctionnement 

Monsieur RAULT rappelle brièvement le fonctionnement du Conseil Municipal des Jeunes en séance 
plénière, à savoir Apolline, qui dirige les débats en donnant la parole aux élus qui souhaitent intervenir 
sur les sujets traités, et font procéder aux votes, s'il y a lieu. Les Présidents élus, Louane DARBEAU, Hugo 
CABOOR et Maxent DUPUY, sont également invités à intervenir sur leurs commissions respectives. 
Apolline prend la parole et énonce l’ordre du jour. Sarah PEPE se charge de rédiger le compte-rendu de 
la séance. 



 

 
2- Présentation des travaux de la commission sport, culture et associations par Maxent DUPUY, le 
Président. Ce sera l'occasion pour Madame Céline MOIRET, la directrice de l'EKLA, d'évoquer de futurs 
partenariats avec le CMJ. 
Apolline donne la parole à Maxent DUPUY, le Président de la commission sport, culture et associations, qui 
reprend à voix haute le précédent compte rendu du 22 février. Il rappelle que la prochaine séance cinéma en 
plein air aura lieu le samedi 10 juin en soirée et que c’est « Pierre Lapin 2 » qui a remporté la majorité des 
suffrages. Il donne la parole à Céline MOIRET, Directrice de la programmation culturelle de l’EKLA et de la 
médiathèque. Elle nous présente ses différentes fonctions et rappelle que le projet cinéma de l’année 
dernière avait rencontré un franc succès. Elle montre à l’assemblée le programme de la saison culturelle en 
cours. La majorité des élus sont inscrits à la médiathèque et la directrice demande s’ils ont des suggestions à 
faire concernant la programmation des spectacles ou autres. Elle explique le fonctionnement en amont de la 
séance cinéma en plein air, à savoir le côté technique et les démarches. Par exemple le CLAS qui prête 
gratuitement le matériel mais dont la prestation est rémunérée.  Monsieur RAULT indique que la demande 
est partie au CNC (Centre National du Cinéma) et qu’il faudra relancer Swank films, l’organisme référent en 
matière de diffusion. Madame MOIRET nous propose une solution de repli en cas de mauvaises conditions 
météorologiques : le film sera diffusé à l’EKLA (réservation bloquée). Monsieur RAULT invite Maxent à 
contacter le co-président du Comité des Fêtes, Monsieur DIDIER Thomas, afin de renouveler la présence d’une 
petite buvette sur place. Apolline donne la parole à Louane sur le prochain point.   
 
3- Présentation des travaux de la commission lien intergénérationnel, citoyenneté et communication par 
Louane DARBEAU, la Présidente. Intervention de Monsieur Jérôme de MIRANDA, Directeur de l'Espace 
Jeunes, et échanges avec les jeunes élus. 
Louane la Présidente, reprend le compte rendu de la commission du 8 mars et rappelle l’importance de la 
présence du CMJ à la commémoration de l’Armistice, munis de leurs écharpes. Jérôme de MIRANDA, nouveau 
responsable de l’Espace Jeunes, se présente. Il connaît déjà certains élus qui pratiquent diverses activités à 
l’Espace Jeunes. Louane rappelle que le précédent Téléthon et la mise en place d’activités ludiques avaient 
particulièrement plu. Monsieur de MIRANDA évoque l’idée d’un partenariat avec le CMJ pour les prochains 
événements du Téléthon, la mise en place de nouvelles activités en commun avec l’Espace Jeunes pour 
récolter des fonds. L’idée de refaire une campagne contre le harcèlement (déjà faite il y a deux ans par le 
précédent CMJ) est évoquée, avec l’aide de l’Espace Jeunes. Apolline donne la parole à Romain qui revient 
sur une idée qui n’avait pas abouti l’an dernier, à savoir repenser les aménagements du Skate Park. Le devis à 
l’époque était beaucoup trop onéreux et il n’y avait eu qu’un appel d’offre sur ce marché. Les jeunes élus ont 
l’air d’être très sensibles au réaménagement de ce lieu qu’ils trouvent dangereux (petits et grands, débutants 
et confirmés sont tous mélangés). La comparaison est faite avec le Pump Track à Mios, aménagement 
beaucoup plus performant, mais grandement financé par des subventions départementales dixit Jérôme DE 
MIRANDA. Dany FRESSAIX rappelle la création prochaine d’un city stade à côté du collège. Apolline donne la 
parole à Hugo pour la suite. 
 
4- Présentation des travaux de la commission environnement par Hugo CABOOR, le Président. Intervention 
de Monsieur Sébastien GUIBERT, conseiller municipal délégué chargé des opérations « ville propre », sur 
l'édition du mois de mai et détermination de la date et du lieu avec les jeunes conseillers. 
Monsieur Sébastien GUIBERT étant absent, Hugo reprend le compte rendu de la commission environnement 
du 22 mars et l’idée est de bloquer ce jour une date commune. Mobiliser l’Espace Jeunes avec le CMJ pour 
cette édition « ville propre » aurait été judicieux mais des difficultés de planning pour regrouper les deux 
parties (plus les jours fériés et les ponts du mois de mai) rendent la rencontre impossible. Hugo propose de 
se diviser en plusieurs groupes pour être plus efficaces et soumet deux idées de lieux au vote ; soit la partie 
derrière le magasin U et les alentours, soit les abords du port. La majorité vote pour la première proposition. 
Hugo soumet un deuxième vote pour bloquer la future date. A la majorité (11), le 14 mai sera retenu pour 
l’événement. 
 
5- Tour de table et questions diverses. 
Monsieur RAULT rappelle que la présence des élus au festival « Territoires Sauvages », et notamment 
l’inauguration du nouveau sentier de la Réserve, serait plus que souhaitable, munis de leurs écharpes 



 

tricolores. L’événement a lieu ce samedi 8 avril à 10h30 et l’accès à la Réserve est gratuit sur les 3 jours de ce 
week-end prolongé. Enfin, le temps nous faisant encore défaut, Monsieur RAULT invite les jeunes élus à 
s’impliquer dans le défi « 10 jours sans écran » qui aura lieu du mardi 23 mai au jeudi 1er juin. L’idée d’une 
prise de conscience et l’importance de gérer son temps d’écran les rendent dans un premier temps 
réfractaires. Finalement, un vote est soumis par Apolline pour savoir si le défi les intéresse et c’est une 
majorité de oui. Nous finissons sur ce sujet et la Maire lève la séance. 
 


